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електропостачанням прямо загрожують якості та ефективності таких життєво важливих 

препаратів, як вакцини та інсулін. 

Фармацевтичний сектор зіткнувся з відтоком кваліфікованого персоналу (логістів, 

водіїв, фармацевтичних фахівців) через мобілізацію та міграцію. Паралельно зростає 

дебіторська заборгованість, що створює фінансову напругу для дистриб'юторів, загрожуючи 

їхній стійкості та здатності фінансувати нові закупівлі. 

Ключовим напрямком адаптації є формування стійких та гнучких ланцюгів постачання. 

Це включає диверсифікацію постачальників та створення децентралізованої мережі менших 

регіональних розподільчих центрів. Такий підхід мінімізує ризики великих втрат та дозволяє 

швидше реагувати на локальні потреби.  

Для підвищення оперативності необхідна поглиблена цифровізація логістичних 

процесів. Запровадження систем відстеження вантажів (трекінг) у режимі реального часу, 

зокрема моніторинг Cold Chain, та використання програмних рішень для оптимізації 

маршрутів із виключенням небезпечних ділянок є обов’язковими.  

Значна частина потреб покривається за рахунок гуманітарної логістики. Логістична 

система має ефективно інтегрувати ці потоки, забезпечуючи швидке митне оформлення та 

контроль якості. Створення міжнародних логістичних коридорів із хабами на території 

сусідніх країн ЄС є важливим елементом для консолідації допомоги. 

Стійкість системи неможлива без державної підтримки. Необхідна державна програма 

компенсації ризиків та збитків, спричинених руйнуваннями, а також спрощення регуляторних 

процедур в умовах дефіциту. Підтримка ліквідності дистриб'юторів через пільгове 

кредитування, з огляду на зростання дебіторської заборгованості, є життєво важливою для 

збереження фінансової стійкості всієї системи. 

Висновок. Фармацевтична логістика в умовах воєнного стану функціонує як гібридна 

система кризового управління, що поєднує комерційні механізми з елементами гуманітарної 

та військової логістики. Її актуальність є абсолютною, оскільки вона є ключовим фактором 

підтримки життєздатності як медичної системи, так і суспільства в цілому. Успішне подолання 

викликів вимагає гнучкого управління ризиками, впровадження інноваційних технологій та 

посиленої координації зусиль усіх учасників задля забезпечення безперервності доступу до 

ліків як основи національної стійкості. 
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Серцево-судинні захворювання залишаються провідною причиною інвалідизації та 

смертності населення, а набряковий синдром є одним із найбільш поширених клінічних 

проявів цих патологій. Його ефективна терапія потребує комплексного фармакологічного 

підходу, у якому провідне місце посідають діуретики. Водночас сучасний вітчизняний 

фармацевтичний ринок характеризується неоднорідністю асортименту, відмінностями у 

ціновій політиці та відсутністю уніфікованих підходів до раціональної фармакотерапії 

пацієнтів із набряками серцево-судинного походження. 

Мета роботи – провести аналітичну оцінку стану українського ринку діуретичних 

лікарських засобів, що застосовуються для терапії набряків серцево-судинної етіології, з 

урахуванням їх фармакотерапевтичної класифікації, асортиментної структури, виробництва та 

доступності. 

Дослідження виконано у І півріччі 2025 року з використанням загальнонаукових, 

маркетингових і порівняльно-аналітичних методів. Інформаційною базою стали дані 
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Державного реєстру лікарських засобів України, Національного переліку основних лікарських 

засобів, Державного формуляра ЛЗ, а також відкриті джерела аптечних мереж.  

Згідно АТС-класифікації, для лікування набряків використовуються , у першу чергу, 

ЛЗ, що віднесені до групи С – сечогінні препарати. Крім того, відповідно Державному 

формуляру лікарських засобів України (випуск 17) сечогінною дією володіють та відносяться 

до діуретиків ЛЗ з підгрупи «S01EC01 - протиглаукомні препарати та міотичні засоби. 

Інгібітори карбоангідрази» та підгрупи «В05ВС01 - розчини осмотичних діуретиків».  

Станом на серпень 2025 р. в Україні зареєстровано 123 торгових назв ЛЗ сечогінної дії, 

що базуються на 11 міжнародних непатентованих назвах, переважно у твердих лікарських 

формах (таблетки, капсули). 

Монопрепарати домінують (108 із 123 ТН) через їхню універсальність і можливість 

індивідуального підбору доз. Комбіновані ЛЗ обмежені, але їх застосування виправдане при 

резистентних набряках, наприклад, у лікуванні хронічної серцевої недостатності. Більшість 

сечогінних ЛЗ (91 із 123) включено до Державного формуляру України. Не включено, 

переважно, фітопрепарати  та один нетіазидний діуретик (Дихлор-25).  

Більша частина (75%) діуретиків мають необмежений термін реєстрації, що свідчить 

про їх усталене використання. Деякі новіші препарати (наприклад, Фіріалта, Спінол-Н, 

Уратор) зареєстровані до 2026 - 2029 роки, що становить 25% від усього асортименту 

зареєстрованих ЛЗ у даному сегменті фармацевтичного ринку. 

Ринок сформований за участю 13 країн-виробників, серед яких домінують Німеччина 

(16 ЛП), Індія (10 ЛП) і Польща (6 ЛП). Україна забезпечує близько 49% позицій, представлена 

як синтетичними діуретиками, так і унікальним сегментом фітопрепаратів. Найактивнішими 

національними виробниками є ПрАТ «Фармацевтична фірма “Дарниця”», ПАТ «БХФЗ», ПАТ 

«Київмедпрепарат», ПрАТ «Ліктрави» та АТ «Лубнифарм». 

Фізична доступність ЛЗ загалом висока, проте наявність окремих дороговартічних 

препаратів обмежена в деяких регіонах. Цінова варіабельність є значною: від 4,40 грн за 

Фуросемід до 1358,10 грн за Інспра®, що створює бар’єри для доступності інноваційних ліків 

для малозабезпечених груп населення. 

Отримані дані щодо структуризації ринку та доступності сечогінних ЛЗ мають важливе 

значення для оптимізації фармацевтичного забезпечення, зокрема через удосконалення 

логістичної політики, розширення реімбурсаційних програм і підтримку імпортозаміщення 

для забезпечення якісної терапії набряків серцево-судинної етіології в Україні. 
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В Україні валеріана лікарська зростає скрізь, проте її природні запаси майже вичерпані 

через надмірні обсяги заготівлі сировини протягом багатьох років. Тому на тлі зростання 

попиту на фітопрепарати розширення промислових площ під цією культурою є вкрай 

важливим. Крім того дуже важливим напрямком лікарського рослинництва у сучасних умовах 

є оновлення існуючих сортів, селекційна робота з виведення нових високопродуктивних сортів 

та гібридів лікарських рослин на базі існуючого генофонду та з використанням генофонду 

дикоросів. 

Метою роботи було порівняльне дослідження вмісту ефірної олій, її компонентів, та 

валепотриатів у сировині деяких нових сортах Valerina officilalis для визначення найбільш 

перспективного для промислового вирощування.  
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